

«Притяжение Кавказа»

Минеральные Воды – пос. Терскол — поляна Азау — г. Эльбрус, станция КД «Мир» — пик Терскол, вод. Девичьи косы – ущ. Ирик — пик Чегет, оз. Донгуз Орун-Кель – Былым – оз. Былымские – Чегемские водопады — вод. Терскол – Минеральные Воды

1 день (суббота)

Встреча в г. Минеральные Воды, трансфер на поляну Азау, размещение в гостинице.

Город Минеральные Воды по праву называется транспортными воротами Кавказа. Путешествие начинается встречей в аэропорту и на ж/д вокзале Минеральных Вод с 15 до 16 часов.

Далее мы отправимся на поляну Азау (2300 м над уровнем моря), где вам предстоит провести несколько дней у подножия исполинского стратовулкана – Эльбруса. Дорога с учетом остановок займет около 3 часов.

После размещения в гостинице можно прогуляться по поляне Азау, которая прекрасна в любое время года: ущелье поросло лесом, рядом течет горная река, снег лежит до конца апреля, хотя на равнине уже лето. Летом туристов радуют свежая зелень, ковры высокогорных трав и цветов, земляничные полянки.

Достопримечательности: Баксанское ущелье, Поляна Азау

2 день (воскресенье)

Экскурсия на кругозор горы Эльбрус. Комплекс канатных дорог "Эльбрус". Станция "Мир"

Сегодня вам предстоит поближе познакомиться с самым большим и самым важным объектом нашего путешествия – красавцем Эльбрусом! Первый день пешего тура на Кавказе – легкий, экскурсионный.

Мы поднимемся по канатной дороге на станцию «Мир» (высота 3500м) и осмотрим окрестности: панорамы гор Кавказского хребта и Эльбруса, открывающиеся взгляду, создают ощущение нереальности, мира иной планеты. Отсюда открывается замечательный вид на Баксанское ущелье и окружающие горные вершины. Сверху можно разглядеть базальтовые скалы, покрывающие Эльбрус, увидеть ледовые поля.

Интересующиеся историей могут посетить Музей боевой славы защитников Эльбруса в годы Великой Отечественной войны. Кто-то захочет просто зайти в кафе, попробовать местную выпечку, горячие блюда, чай, кофе, глинтвейн. Желющие смогут подняться на верхнюю станцию канатки — Гара-Баши (3850м) и покататься на снегоходах и ратраках. На ратраках можно добраться до высоты 4100 м - это спец-подарок тура на Кавказе!

Достопримечательности: Поляна Азау, Эльбрус

3 день (понедельник)

Пешая экскурсия к водопаду Девичьи косы, пику Терскол, обсерватории Пик Терскол.

Сегодня – первый настоящий горный трекинг в активном путешествии вокруг Эльбруса! Протяженность похода – 20 км при перепаде высот – 1000 м. Сначала в пешем походе по Северному Кавказу вы встретите красивейший горный водопад Девичьи косы. Широкие струи воды создают своеобразную завесу над гротом, и вы можете легко проникнуть в пещеру! Чем выше подъем, тем больше открывает свои красоты Баксанское ущелье, демонстрируя величие горных вершин. Ушба с двумя пиками, огромный Донгуз-Орун, крест-накрест опоясанный ледником Семерка, пара пирамид Большого и Малого Когутая, – и вот вы уже на пике Терскол с одноименной высокогорной обсерваторией, на такой высоте, куда, кажется, могут долететь только птицы!

Достопримечательности: Баксанское ущелье, обсерватория Пик Терскол

Водоемы: Водопад «Девичьи косы»

4 день (вторник)

Экскурсия в ущелье реки Ирик.

Сегодня наш маршрут ведет в ущелье реки Ирик, и в каньоне экстрим чувствуется как нигде! Грохочущая река буквально оглушает, скалы почти смыкаются над головой, а впереди - треккинг по тропам Ирика протяженностью 18 км при перепаде высот 800 м. Верхняя тропа ведет к источнику нарзана и к камню-исполину, где вы можете отдохнуть, чтобы продолжить движение к природным артефактам - Песчаным столбам или замкам. Далее в путешествии – сосновый лес, бивуак национального парка «Приэльбрусье», чудный водопад и всячая долина Ирикчат на высоте 2500 м. Восточная вершина Эльбруса видна отсюда во всем великолепии! Сил затрачено немало, но восторг от красот Приэльбрусья стоит любых усилий!

Достопримечательности: ущелье реки Ирик - Чат

5 день (среда)

Экскурсия на пик Чегет и к высокогорному озеру Донгуз Орун - Кёль.

Сегодня вы опять станете покорителями вершин. В путешествии по Кавказу вас ждет подъем по канатной дороге на пик Чегет. Высота его 3769 м, но максимум подъема - 3050 м. Канатка первой очереди идет к кафе «Ай» на высоте 2750 м, вторая очередь поднимает еще на 250 м. Здесь бывали Высоцкий и Визбор, а теперь побываете и вы! Эльбрус предстает в самом классическом из всех вариантов, — великолепно видны две его головы-вершины! Рядом блистает ледник Семерка, под ним переливается цветами от изумрудной зелени до охры вода озера Донгуз Орун - Кёль. Пеший переход — всего 2 км, перепад высот — 200 м на спуске к озеру. Вы вновь будете потрясены девственностью природы и к тому же отлично отдохнете у высокогорного озера!

Достопримечательности: поляна Чегет, Гора Чегет

Водоемы: Озеро Донгуз Орун - Кёль

6 день (четверг)

Экскурсия на внедорожнике к озеру Гижгит, перевалу Актопрак и Чегемским водопадам.

Озеро Гижгит, его второе название — Былымское озеро. Расположилось оно в Кабардино-Балкарии, в окрестностях Эльбруса, рядом с селением Былым. Этот водоем привлекает своей красотой многих туристов. Еще бы — оказаться в таком солнечном месте, окруженном горами и цветами, — мечта любого путешественника. Дальше мы направляемся к не менее интересному месту — перевалу Актопрак и его глиняным замкам. Легенды гласят, что около 70 лет назад, через тоннели, созданные природой, от перевала Актопрак до Былыма перегоняли скот. Внизу ущелья, словно искусный художник, река Чегем, вытачивает потрясающие пейзажи, пробуждающие радость, восторг и изумление. Дополняют картину Чегемские водопады, то срывающиеся мощным потоком, то льющиеся прямо из скалы, то капающие с мягких моховых подушек.

Водоемы: Чегемские водопады, Былымские озера

7 день (пятница)

Пешая экскурсия к водопаду Терскол.

Вы уже совершали поход в верховья Терскольского ущелья. Но теперь, на развилке, мы выберем правую тропинку и начнем восхождение. Терскол переводится как — «неправильное» ущелье, а неправильное оно потому, что никуда не ведет. Ущелье заканчивается огромным ледником, свисающим со скал, дальше ледника — хода нет. Зато здесь есть водопад — мощной струей он срывается со скал, наполняя все вокруг шумом и обдавая камни и цветы влагой. А позади — великие горы! Обернитесь и полюбуйтесь — на фоне альпийских лугов возвышаются белоснежные вершины — Донгуз-Орун с «Семеркой» на боку, Накра в ледовой кепке... Воздух наполнен запахами трав и цветов... Ради этого стоило лезть в гору!

Достопримечательности: Терскольское ущелье

8 день (суббота)

Поляна Азау - г. Минеральные Воды.

Неделя пролетела как один миг, настала пора возвращаться домой. После завтрака и сборов, в 11 часов, мы покинем гостеприимный поселок Азау и отправимся в Минеральные Воды.

Вы познакомились с одной небольшой республикой Северного Кавказа, увидели некоторые ее красоты, отдали должное царственному Эльбрусу... Но на Кавказе есть еще бесчисленное множество замечательных, уникальных, потрясающих душу и воображение мест!

Ориентировочное время прибытия в г. Минеральные Воды в 14:30-15:00.

**Время отъезда на экскурсии может быть изменено на более раннее, или более позднее.
Возможно изменение порядка проведения экскурсий, а также замена их на равноценные.**